

牧者心聲

保羅勸勉和鼓勵腓立比信徒效法他，因為他可以作為生命的榜樣，並且應該留意觀察那些過著與保羅生活方式相同的人。他效法主，所以也囑咐信徒要效法他。「效法」是跟隨和模仿的意思，一個人在基督裡成長是需要榜樣的，以至我們更知道如何活出基督。

保羅提醒腓立比信徒，他們處身在羅馬社會中，生活方式包括個人價值觀、服飾、言行等會受社會文化感染及影響，以至被同化，成為被情慾吸引和捆綁，這樣便會成為基督十字架的仇敵。

保羅提出這裡有兩類型的人，第一類型的人是基督十字架的仇敵，他們的結局是沈淪，即是下到地獄去，神判定他們要進那永遠的刑罰裡。他們的特徵有三樣：第一，他們的神是自己的肚腹，滿足口腹之慾。這個肚腹可以解作肉體的情慾，同時也包括其他自我中心的慾望。在這世界裡，人看重的就是吃喝玩樂和享受，電視台很多的節目，例如：《明珠港生活》都是探討靚衫、靚食品、好居所、好享受、時尚生活等，這些就是滿足自己的慾望。第二，他們以自己的羞辱為榮耀，例如：保羅在羅馬書和哥林多前書，提到男和男或女和女做羞恥的事、娶繼母的事。現時的娛樂、時裝或社會風氣，都有以本來羞恥的事顯露出來，以為是很威風、很時尚、很自由。第三，他們思想和顧念的是地上的事，對他們來說，人生中重要的事情是食物、衣著、權力、榮譽、舒適和享樂，他們不理會永恆和天上的事。聖經提到在末世，人都是吃喝玩樂，人們只是講求享受，眷戀地上的物質。耶穌說凡不背起自己的十字架，捨己跟從主的人，不配做主的門徒。十字架的仇敵是過著一個自我中心的生活。

另一類型的人是3章20節至4章1節提及的，他們是天上的國民，擁有及持守屬天國子民身份，以天上的事為念，他們的特徵是等候，急切地期望救主耶穌從天上降臨，他們的結局是這卑賤的身體因著神的大能而改變。主耶穌從天降臨的時候，要改變我們的身體和祂榮耀的身體相似，祂復活的身體就是我們將來復活的盼望。我們的身體是會衰殘的，是軟弱的，人世間的得失是短暫的，唯有耶穌基督的國度才是永恆的，主耶穌是我們的唯一的盼望。作主門徒的人，應存敬畏儆醒的心等候耶穌基督的再來。

由於有人會隨著俗世潮流跌倒，離棄了純正福音真道的信仰，所以保羅慎重地勸告腓立比信徒：「應當靠主站立得穩」。他深切關愛他們，視他們為他的「喜樂」和「冠冕」，就是他帶到基督面前的人，也是指他所建立，帶到成熟地步的基督徒。「冠冕」有賞賜之意，也是一種榮耀。我們在基督裡最大的賞賜就是蒙主保守能忠心愛主，每一天完成得美好，這是最大的滿足，因為能在永恆裡留下價值，這樣相比之下，一切世上的事物，便顯得空虛。

默想指引：1.請你反省自己，有哪些方面受今世的潮流和思想影響？

- 2.你認為天國的子民生活在香港應該有什麼特徵？你如何在你的生命中，活出這身份？
如何在天上的事和地上的事取得平衡？